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INFORMATIVA PRIVACY SERVIZI DEMOGRAFICI
Informativa Privacy Ai sensi degli art. 13 del Regolamento UE n. 2016/679
Il Comune di Nerola desidera informarla in merito al trattamento dei suoi dati relativamente ai Servizi OnLine forniti dal Comune e dall’Anagrafe Nazione della Popolazione Residente.
Titolari del trattamento sono il Comune di Nerola – Corso Umberto I, 15 - 00017 Nerola (RM), ed il Ministero dell’Interno, con sede in Piazza del Viminale 1, 00184 Roma; i suoi dati personali saranno trattati secondo i principi di riservatezza, liceità, trasparenza e correttezza.
1. Categorie di dati Trattati
I Titolari del trattamento raccolgono e ricevono dati personali che riguardano gli interessati, quali:
· dati identificativi, anagrafici, di recapito e di contatto, compresi numeri telefonici e indirizzi di posta elettronica.
· dati idonei a rivelare l’origine etnica, l’appartenenza a partiti politici, l’orientamento e la vita sessuale, etc.) e idonei a rivelare lo stato di salute (es. eventi e patologie pregresse)
· dati relativi all’attività professionale e lavorativa
· dati relativi alla posizione degli interessati nei confronti del servizio militare e civile
· dati relativi alle candidature a cariche elettive
· dati relativi ai beni e alle proprietà in possesso dell’interessato e censite dal Titolare
· dati relativi alla situazione e alla condizione familiare

1. Finalità e base giuridica del trattamento
I dati personali sono trattati per la formazione, aggiornamento e conservazione del registro della popolazione residente ai sensi dell'ordinamento delle anagrafi della popolazione residente (Legge n. 1228/1954, D.P.R. n. 223/1989 e ss.mm., art. 62 del D.Lgs. 82/2005 e ss.mm. e relativi decreti attuativi, dal D.P.R. 445/2000, dalle norme sulla Carta d’Identità Elettronica, Testo Unico di Leggi di Pubblica Sicurezza (r.d. 773/1931) e Regolamento esecutivo (r.d. 635/1940), art. 2, comma 10, Legge 127/1997 e ss.mm. e dal d.m. 23 dicembre 2015) in particolare per le seguenti attività. 
I dati personali saranno trattati per consentire, nel rispetto delle norme, le iscrizioni, mutazioni, cancellazioni, certificazioni anagrafiche, l’emissione di documenti amministrativi e d’identità, le comunicazioni, visure e interconnessioni dei suddetti dati anagrafici verso il Ministero dell’Interno e verso le pubbliche amministrazioni e gestori di servizio pubblico convenzionate con il comune per l’esecuzione di funzioni pubbliche; più nel dettaglio: 
a. iscrizioni e cancellazioni dall'anagrafe della popolazione residente, variazioni di indirizzo, aggiornamento del titolo di studio, attività professionale, cittadinanza, stato civile, ricevimento contratti di convivenza, iscrizione nel registro della popolazione temporanea;
b. iscrizioni e cancellazioni dall'anagrafe della popolazione residente all'estero, variazioni di indirizzo, aggiornamento del titolo di studio, attività professionale, cittadinanza, stato civile;
c. rilascio certificati di residenza e di famiglia, certificati contenente ogni altra informazione, anche relative a posizioni pregresse, riportata nelle schede anagrafiche ad eccezione delle informazioni concernenti la professione, arte o mestiere, la condizione non professionale, il titolo di studio, il domicilio digitale, la condizione di senza fissa dimora e il titolo di soggiorno;
d. rilascio carte d'identità elettroniche;
e. rilascio attestazioni di soggiorno ai cittadini UE;
f. rilascio tesserini regionali di caccia;
g. rilevazioni censuarie ed indagini statistiche;
h. rilascio elenchi anagrafici alle pubbliche amministrazioni.;
i. rilascio autorizzazioni alla interrogazione della banca dati anagrafica alle amministrazioni pubbliche che ne fanno richiesta per motivi istituzionali.
I dati saranno trattati nel rispetto degli obblighi previsti dalla legge e dai regolamenti, e, ove necessarie ad accertare, esercitare o difendere un diritto in sede giudiziaria o ogniqualvolta le autorità giurisdizionali esercitino le loro funzioni giurisdizionali. 
1. Modalità del trattamento 
Il trattamento dei dati è eseguito attraverso procedure informatiche o comunque mezzi telematici ovvero manualmente e con supporti cartacei ad opera di soggetti, interni od esterni, a ciò appositamente incaricati ed autorizzati e impegnati alla riservatezza. I dati sono trattati e conservati con strumenti idonei a garantirne la sicurezza, l’integrità e la riservatezza mediante l’adozione di misure di sicurezza adeguate come previsto dalla normativa.
1. Natura obbligatoria o facoltativa del conferimento dei dati e sue conseguenze
Il conferimento dei dati personali anche particolari (per determinati procedimenti anagrafici) è necessario, il mancato rilascio comporta per il Titolare l’impossibilità di dar seguito alle richieste degli utenti e all’esecuzione delle attività dipendenti dal servizio richiesto. 
1. Comunicazione dei dati
I dati personali saranno comunicati 
· sotto forma di certificazione (anche tramite servizi on line) ai soggetti terzi richiedenti, nel rispetto delle norme sulla certificazione;
· ISTAT (dati aggregati ma anche nominativi in occasione dei censimenti), 
· ASL, 
· INPS, 
· Tribunale, Prefettura.

1. Trasferimento dei dati all’estero
I dati personali non sono oggetto di trasferimento verso paesi al di fuori dell’Unione Europea.
1. Tempo di conservazione dei dati
I suoi dati sono conservati per un periodo non superiore a quello necessario per il perseguimento delle finalità sopra menzionate. A tal fine, anche mediante controlli periodici, viene verificata costantemente la stretta pertinenza, non eccedenza e indispensabilità dei dati rispetto al rapporto, alla prestazione o all'incarico in corso, da instaurare o cessati, anche con riferimento ai dati che Lei fornisce di propria iniziativa. I dati che, anche a seguito delle verifiche, risultano eccedenti o non pertinenti o non indispensabili non sono utilizzati, salvo che per l'eventuale conservazione, a norma di legge, dell'atto o del documento che li contiene. La informiamo, tuttavia, che i suoi dati potranno essere conservati anche oltre il periodo di tempo necessario alle finalità sopra indicate, se ciò si renda necessario per fini di archiviazione nel pubblico interesse, di ricerca storica o a fini statistici, come previsto dall'art. 5 del Regolamento Europeo n. 679/2016.
1. Diritti degli interessati
Gli interessati possono esercitare i diritti previsti dal Capo III del Regolamento UE 2016/679 nei limiti ed alle condizioni previste del citato regolamento:
· accesso ai dati (art. 15): l'interessato ha il diritto di ottenere dal titolare del trattamento la conferma che sia o meno in corso un trattamento di dati personali che lo riguardano e, in tal caso, di ottenere l'accesso ai dati personali in un formato elettronico di uso comune ed alcune informazioni sul trattamento (es. finalità, categorie di dati trattati, destinatari a cui sono comunicati, trasferimenti extra UE, attuazione di attività di profilazione, ecc);
· rettifica dei dati (art. 16): l’interessato ha il diritto di ottenere la rettifica dei dati personali inesatti che lo riguardano senza ingiustificato ritardo e/o l’integrazione dei dati personali incompleti, anche fornendo una dichiarazione integrativa;
· cancellazione dei dati o “diritto all’oblio” (art. 17): l’interessato ha il diritto di ottenere dal titolare del trattamento la cancellazione dei dati personali che lo riguardano senza ingiustificato ritardo e il titolare del trattamento ha l’obbligo di cancellare senza ingiustificato ritardo i dati personali;
· limitazione del trattamento (art. 18): l’interessato ha il diritto di ottenere dal titolare del trattamento la limitazione del trattamento; 
· portabilità dei dati (art. 20): l’interessato ha il diritto di ricevere in un formato strutturato, di uso comune e leggibile da dispositivo automatico i dati personali che lo riguardano forniti a un titolare del trattamento e ha il diritto di trasmettere tali dati a un altro titolare del trattamento senza impedimenti da parte del titolare del trattamento cui li ha forniti;
· opposizione al trattamento (art. 21): l’interessato ha il diritto di opporsi in qualsiasi momento, per motivi connessi alla sua situazione particolare, al trattamento dei dati personali che lo riguardano ai sensi dell’articolo 6, paragrafo 1, lettere e) o f), compresa la profilazione sulla base di tali disposizioni.
Ai sensi dell’art. 12 del Regolamento UE 2016/679 il Titolare ricorda all’interessato che le informazioni fornite ai sensi degli articoli 13 e 14 ed eventuali comunicazioni e azioni intraprese ai sensi degli articoli da 15 a 22 e dell’articolo 34 sono gratuite. 
Tuttavia, se le richieste si dovessero rilevare manifestamente infondate o eccessive, in particolare per il loro carattere ripetitivo, il Titolare potrà:
1) addebitare un contributo spese ragionevole tenendo conto dei costi amministrativi sostenuti per fornire le informazioni o la comunicazione o intraprendere l’azione richiesta; oppure
2) rifiutare di soddisfare la Sua richiesta.
L'apposita istanza è presentata contattando il Titolare del trattamento o il Responsabile della protezione dei Dati.
Gli interessati potranno proporre un eventuale reclamo all’Autorità di Controllo Italiana - Garante per la protezione dei dati personali.
1. Titolare del trattamento e Responsabile della Protezione dei Dati
I diritti di cui sopra possono essere esercitati scrivendo al Titolare del trattamento: 
Comune di Nerola – Corso Umberto I, 15 - 00017 Nerola (RM) o segreterianerola@pec.provincia.roma.it
Il Titolare ha individuato come Responsabile della Protezione dei Dati l’Avv. Claudio Valente che può essere contattato al seguente indirizzo claudiovalente80@pec.it
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